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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos doze (12) dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira 

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos,  Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, 

Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, José Willame Santiago da 

Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que 

constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em 

seguida, o sr. Presidente franqueou a palavra as Assistentes de Plenários para fazerem a leitura das Atas das 

Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas serão por todos assinada. Na devida ordem o sr. 

Presidente submeteu as Atas à apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Dando início ao Pequeno 

Expediente, o sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem dos 

inscritos o vereador Willame Segundo desejou aos nobres colegas boa sorte no início do segundo semestre, e 

sabedoria para que possam conduzir seus trabalhos, dizendo acreditar que terão muitos assuntos a debater. 

Frisando que está dando mais um passo naquilo que prometeu durante a campanha. ao final agradeceu ao Poder 

Executivo por está atendendo os seus pedidos. Pela ordem o vereador Natan do Povo desejou boa sorte a todos, 

pedindo a Deus que lhes deem sabedoria para o segundo semestre de jornada. Enfatizando que no recesso todos 

tiveram a oportunidade de parar e refletir e reafirmar os seus compromissos impactando positivamente o povo 

Pedreirense. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes desejou boa sorte e sabedoria a todos os vereadores que 

fazem a Câmara Municipal de Pedreiras. Parabenizou o time do bairro goiabal que no último domingo foi campeão 

na cidade de Lima Campos, e à Associação “Mão Amiga” em nome do presidente Jaime Santos que realizou o “dia 

dos pais” na praça da Prainha. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira desejou boa sorte a todos para os trabalhos 

no segundo semestre de 2025. Ao final, solicitou ao Sr. Presidente para que enviasse cópia da prestação de contas 

da gestão municipal referente a 2021 a todos os vereadores. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys ressaltou sobre 

os primeiros seis meses de experiencia, enfatizando que a cada dia aprendeu mais, em seguida desejou a todos 

para que possam se pautarem no diálogo. Em seguida o Sr. Presidente informou que após a leitura da prestação 

de contas será encaminhada para as comissões e cópias para todos os vereadores. Ato contínuo justificou o 

motivo do atraso da sessão, explicando que foi recebido o Projeto de Lei nº 014 de oito de agosto de 2025 que 

trata da alteração do dispositivo da lei 1.351/2013 que dispões sobre o Regime de Previdência Privada, que o 

referido projeto de lei será encaminhado às Comissões Permanentes da Câmara Municipal, e como acordado por 

todos na reunião, logo após o encerramento da sessão ordinária, estará convocando uma extraordinária para a 

votação exclusiva do referido projeto de lei que isenta os servidores do município que ganham abaixo do valor do 

teto máximo que é de R$  8.157,00. Ao final deixou o compromisso, a transparência e o respeito a todos os 

servidores do município de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o sr. 

Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o sr. Presidente franqueou a palavra a 

assistente de plenário para a leitura das proposições escritas. Foram lidas as proposições: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES: 09/2025 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ à empresa Mart Modas pela 

reinauguração de sua loja na cidade de Pedreiras.  Em seguida o Sr. Presidente submeteu a Moção à apreciação e 

votação. Ao final declarou aprovada. Foi lido o PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO 

FINAL: 13/2025 ao Projeto de Lei nº 008/2025, de autoria do Poder Executivo que “Revoga a Lei Municipal nº 

0841, de 30 de maio de 1989, e dá outras providências”. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu o parecer e 

o Projeto de Lei à apreciação e votação. Ao final, declarou-os, aprovados. Foram lidas as proposições: PROJETO 

DE LEI nº 13/2025 de autoria do Poder Executivo que “Altera o anexo I constante da Lei Municipal nº 1.517, de 
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outubro de 2021, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI nº 14/2025 que “Altera dispositivo da Lei nº 

1.358/2013, de 21 de junho de 2013, que Estrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos 

Municipais de Pedreiras e dá outras Providências”. PROJETO DE LEI Nº 015/2025 de autoria do Poder Executivo 

que “dispões sobre a aquisição de imóvel urbano destinado a construção de uma unidade básica de saúde UBS 

no município de Pedreiras-MA, e dá outras providencias”. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR nº 02/2025 de autoria 

do Poder Executivo que “Dispõe sobre a Criação da Secretaria Municipal da fazenda - SEFAZ, no Município de 

Pedreiras, conforme especifica e dá outras providências.” Na devida ordem o Sr. Presidente encaminhou os 

Projetos de Leis às Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Pedreiras. Foram lidas os pareceres: PARECER 

CONJUNTO (CFOT E CLJRF): 06/2025 ao Projeto de Lei do Legislativo nº 003/2025, de autoria do vereador Bruno 

Curvina Rodrigues Cruz que “Institui a Comissão de Curativos Especializados no Município de Pedreiras e dá outras 

providencias”. PARECER CONJUNTO (CFOT E CLJRF): 07/2025 ao Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2025, de 

autoria do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz que “Institui o Sistema Municipal de Agendamento Eletrônico 

de Consultas, Exames e Procedimentos _’Saúde na Hora’ – no âmbito das Unidades Básicas de Saúde (PSF, UBSs) 

e da Policlínica Municipal de Pedreiras e dá outras providências”. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu os 

pareceres e Projetos de Lei do Legislativo à apreciação e votação. Ao final, declarou-os, aprovados. Foi lida a 

proposição: PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DE GOVERNO: 2751/2022/2025 de autoria do Poder Executivo - 

VANESSA DOS PRAZERES SANTOS - Prestação de Contas Anual de Governo Exercício Financeiro 2021. Processo nº 

2751/2022/TCE/MA. Logo após o Sr. Presidente encaminhou a proposição para as Comissões Permanentes da 

Câmara Municipal de Pedreiras. Logo após, o Sr. Presidente encaminhou a prestação de contas paras as comissões 

permanentes da Câmara Municipal, informando que a referida prestação de contas será encaminhada a todos os 

vereadores por ofício circular, bem como, será anexado no portal da Casa Legislativa e, afixada no mural da 

Câmara Municipal. Na sequencia o Sr. Presidente suspendeu a sessão por uns 15 minutos. Ao retornar aos 

trabalhos, autorizou a Assistente de Plenário para dar continuidade na leitura das proposições: foram retiradas as 

proposições por motivo de ausência do vereador: INDICAÇÕES: 396 E 397/2025 de autoria do vereador ANTONIO 

DE SOUSA SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reforma da praça Corrêa de Araújo, bem com a 

revitalização do chafariz existente no local, e a proceder com a reforma da praça José Piancó, em frente a igreja 

Nossa Senhora das Graças. Foram lidas as proposições: INDICAÇÕES: 251 e 261/2025 de autoria do vereador 

JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de cerca de proteção 

para o campo do bairro Mutirão, e a proceder com a reforma e ampliação da escola Professor Ernildo, no bairro 

São Francisco. INDICAÇÃO: 401/2025 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ sugerindo ao Poder 

Executivo a proceder junto a FUP, um processo licitatório para gravações de músicas de artistas pedreirenses e 

estúdio musical, promovendo assim a cultura, o incentivo e visibilidade para todos que fazem de Pedreiras, a 

capital da música e da poesia. INDICAÇÃO: 403/2025 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo 

ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma galeria na rua Nestor Saldanha, ao lado da residência de 

número 200, onde atualmente o esgoto encontra-se a céu aberto, causando transtornos aos moradores da 

localidade. INDICAÇÃO: 404/2025 de autoria do vereador ANTONIO SIMPLICIO DA SILVA e coautoria dos 

vereadores Bruno Curvina, Jotinha Oliveira e Jamison Fernandes sugerindo ao Poder Executivo a proceder coma 

construção de uma UBS no bairro Engenho. INDICAÇÕES: 405/2025 de autoria do vereador ARISTÓTELES SILVA 

SAMPAIO e coautoria do vereador Didi Motos sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção da 

praça da Família, no terreno que fica em frente a AABB de Pedreiras. INDICAÇÃO: 406/2025 de autoria do 

vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO e coautoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo ao Poder Executivo 

a proceder com a construção de uma creche no terreno do município que fica localizado próximo à Santinha. 
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INDICAÇÃO: 408/2025 de autoria do vereador GABRIEL TALLYS SILVA SANTOS e coautoria da vereadora Waldirene 

do Lenoilson sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o recapeamento asfáltico da rua Carlos Martins, 

Conjunto Seringal. MOÇÃO DE PESAR: 13/2025 de autoria da vereadora MARIA WALDIRENE SILVA pelo 

falecimento do senhor Josenil de Lima da Cruz, ocorrido no dia 15 de julho de 2025. MOÇÃO DE PESAR: 14 e 

16/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA pelos falecimentos da senhora Teresinha Erculano 

Maia Gomes, ocorrido no dia 01 de agosto de 2025 e da Senhora Iracema Pinheiro Lima, ocorrido no dia 07 de 

maio de 2025. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação. Ao final 

declarou-as, aprovadas. Dando continuidade o Sr. Presidente encerrou as proposições escritas, passando para as 

proposições verbais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem 

o vereador Totinho Sampaio e coautorias dos vereadores Gard Furtado e Jamison Fernandes sugeriram ao Poder 

Executivo a proceder com a construção de uma UBS no Bairro São Francisco. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Adenilson Lopes sugeriu ao Poder Executivo a proceder construir um muro de arrimo na Rua Nestor Saldanha, 

mais precisamente em frente da casa 320. Pela ordem dos inscritos os vereadores Jotinha Oliveira e coautoria do 

vereador Gard Furtado sugeriram ao Poder Executivo a proceder com a aquisição de um gerador de energia para 

o Hospital Municipal de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao Poder Executivo 

através da Secretaria de Transito a proceder após estudos para que os semáforos fiquem no modo “alerta” a 

partir das vinte e duas horas (22:00h). Pela ordem dos inscritos o vereador Adonias Quineiro sugeriu ao Poder 

Executivo a proceder com a contratação de um profissional psicólogo para atender as comunidades de Alto de 

Areia e Marianópolis. Pela ordem dos inscritos o vereador Natan do Povo sugeriu ao Poder Executivo a proceder 

com a operação tapa buracos na Rua e Travessa Zeca Araújo no Conjunto Seringal. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a construção de um poço artesiano no 

Povoado São Manoel, e a proceder com empiçarramento no Povoado São Manoel no trecho que compreende o 

acesso pela localidade “Santinha”. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys sugeriu ao Poder Executivo 

a Proceder com a construção de uma UBS no bairro Novo Seringal. Pela ordem a vereadora Waldirene do 

Lenoilson sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a reparação na iluminação pública na Rua do Seringal e Rua 

Zeca Araújo. Pela ordem o vereador Willame Segundo sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o reparo na 

iluminação pública para a Rua Raimundo Araújo, goiabal, e a proceder com a aquisição de um terreno no final da 

Rua São Pedro, Bairro Matadouro para a construção de uma praça. Pela ordem o Sr. Presidente, vereador Gard 

Furtado e coautoria do vereador Didi Motos sugeriram ao Poder Executivo a proceder com a perfuração de um 

poço artesiano para atender as comunidades Baixa Fria e Angical, haja vista, doação do terreno para a perfuração 

do referido poço. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação e votação, ao 

final, declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar, 

o sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia passando para o Grande Expediente. Na sequencia convidou pela ordem 

dos inscrito para o uso da Tribuna o vereador Willame Segundo que retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Bruno Curvina iniciou falando da importância dos projetos de sua autoria aprovados pela Casa Legislativa 

na presente sessão. Destacou sobre a UBS que o dep. Juscelino Filho conseguiu e que vai contemplar o bairro do 

Engenho e a Vila das Palmeiras. Em seguida informou de reunião realizada com alguns moradores, agentes de 

saúde e conselho municipal de saúde, onde manifestaram insatisfação da localização para a construção do 

referido posto de saúde. Enfim, falou que sua opinião é que fica inviável, pois quem conhece a cidade, sabe que 

as maiores ladeiras fica ali na Rua Nossa Senhora Santana. Ao final, sugeriu ao Poder Executivo para que possa 

rever essa situação e procurasse um lugar que tivesse melhor acessibilidades para pessoas. Em seguida o vereador 

Jotinha Oliveira falou concordar com a falar do vereador Bruno Curvina, solicitando que as comissões CFOT e 
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CLJRF, através de suas presidências lhe convide para que se fizesse uma visita no referido terreno e olhassem in 

locum a situação do mesmo,  informando que também foi procurado por moradores sobre a compra, a localidade 

e do difícil acesso para se chegar ao referido terreno, visto que se trata de um posto de saúde e nada mais justo 

que o mesmo deve ser bem centralizado para facilitar o acesso das pessoas que necessitam. Ao final, sugeriu que 

se ouça a população para não cometer erros, enfim, que tenham cautela e não autorizar a compra de um terreno, 

tendo em vista que não é de bom gosto da população. Pela ordem o vereador Didi Motos falou que no mês 

passado passou a tarde inteira juntamente com Fred Maia e vereador Lorim da Caçamba à procura de um terreno. 

Informando que até encontraram um terreno bom, no entanto o dono não vende... encontraram um outro 

terreno que não vale R$ 50.000,00, mais o proprietário ao saber que é para o Município supervalorizou o terreno, 

pedindo R$ 300.000,00, onde para fazer o terreno iriam gastar mais R$ 200.000,00. Portanto, restando somente 

o terreno que os ACs não querem. Ao final questionou que se fizer o Posto de Saúde na parte baixa, os moradores 

da parte alta teriam que descer, então o porque que não pode ser o contrário, onde os moradores da parte baixa 

subirem para a parte alta para se consultarem?  Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Bruno 

Curvina comentou sobre os loteamentos existentes na cidade de Pedreiras e da obrigatoriedade dos loteamentos 

em dispor ao município uma porcentagem de área para a destinação pública. Ao final comentou sobre a obra 

anunciada pelo Governo do Estado ao campo do Bairro Mutirão. Pela ordem o vereador Natan do Povo informou 

sobre a conquista da pavimentação asfáltica para a área da UBS em questão. Em seguida explicou que para se 

construir uma UBS precisa-se de ½ hectare, e no bairro do Engenho não tem nenhum terreno que contemple essa 

área. explicou ainda que soube que existe em um loteamento, e a informação que se tem é que esse loteamento 

foi embargado pela justiça, e não é interessante para o município empurrar essa questão, pois o tempo passa e 

não se faz a UBS. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys falou que esteve na igreja adventista do 7º dia do bairro 

Nova Pedreiras, onde o seu pai congrega, e lá houve uma homenagem ao “dia dos pais”. Posteriormente 

agradeceu a Prefeita Vanessa Maia por ter executado um pedido de sua autoria, que é o recapeamento asfáltico 

da Rua da Prainha. Na oportunidade falou da importância de suas indicações. Para encerrar comentou sobre o 

bairro Maria Rita, informando que foi procurado por alguns moradores da localidade para pedir que fosse feito 

uma notificação aos proprietários de terrenos para que fizesse uma limpeza na área. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Jamison Fernandes agradeceu aos nobres pares pelas aprovações de suas indicações. Destacou o seu 

trabalho incansável e os pedidos para o bairro Mutirão onde sempre citou o campo de futebol do bairro. Ato 

contínuo informou sobre doação de terreno para a construção de um campo, pelo empresário Lauro e o seu filho. 

Enfim, falou que se sente contemplado pelo o governo municipal atender seus os apelos do vereador Jamison 

Fernandes que representa toda a comunidade que fazem uso do esporte. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Adenilson Lopes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio falou da importância de 

suas indicações, na oportunidade agradeceu aos obres pares pelas aprovações das mesmas. Comentou sobre a 

política do Estado do Maranhão, onde se ver um vice-governador que não se contenta com o cargo, querendo 

assumir um mandato de governador. enfim, pediu para o mesmo que procurasse trabalhar pelo maranhão em 

vez de ficar fazendo picuinhas... frisando que se quiser ter um mandato para que o mesmo se candidate ao 

governo, e, enfrente os outros candidatos e deixar que povo faça a escolha. Pela ordem dos inscritos o vereador 

Adonias Quineiro agradecer a Prefeita Vanessa Maia por mais uma conquista que foi a emissão do cadastro da 

agricultura familiar-CAF no Município de Pedreiras. Na oportunidade parabenizou o Secretario de Agricultura que 

com o apoio da Prefeita Municipal, foi à São Luís para trazer esse benefício para Pedreiras. Para encerrar explicou 

que o referido documento é de grande importância para a cidade de Pedreiras, principalmente para o homem do 

campo, pois, habilita o agricultor a ter acesso aos empréstimos bancários, a exemplo do PRONAF, etc.. Não 
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havendo mais inscritos o Sr. Presidente, encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Em 

seguida franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo nenhum vereador que 

quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o 

Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar 

a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 12 de 

agosto de 2025.  

 

 


